

## 努力推动科普资源共建共享

本报讯 7月28日,省科协副主席纪洪波来我市调研科普资源共建共享工作。市委常委、宣传部长张宝民陪同。

纪洪波一行先后参观了滕州国防科技教育基地、墨子纪念馆和枣庄科技职业学院,对我市科普资源共建共享工作给予充分肯定。他要求,各级要整合资源,突出特色,努力推动科普资源实现共建共享。

近年来,市科协充分利

用现有的科普场所、设施,最大限度地整合利用社会科普资源,开展群众性、经常性科普活动。截至目前,全市已有49家单位被命名为枣庄市科普教育基地,涉及自然环境、农业、林业、卫生、文化、教育、地震等多领域。其中,18家基地获山东省科普教育基地称号,10家基地被评为山东省三星科普教育基地,5家基地被评为全国科普教育基地。

(记者 李鲁)

## 加大经济责任审计力度

本报讯 7月28日上午,全国经济责任审计工作会议召开。市委常委、常务副市长王邵军及相关部门负责同志在枣庄分会场收听收看了会议实况。

会议要求,各级各部门要依法履行审计监督职责,加大领导干部权力运行监督制约的力度,推进惩治和预防腐败体系建设;各级各部门监察机关要履行好部门职能,加大对违法违纪问题的揭露和查处力度。围绕惩防并举、注重预防的原则,

充分发挥审计的监督职能。围绕加强领导干部监督管理的目标,加大经济责任审计结果运用力度,切实增强审计综合效能;各级经济责任审计领导和执行机构要逐步探索和推进经济责任审计结果公告制度、审计发现突出问题的通报制度、跟踪督查整改制度、建立健全经济责任审计问责机制,促进对领导干部的监管;要统一思想,提高认识,更好地推动经济责任审计工作深化发展。

(记者 徐光)

## “城乡客运一体化”让群众出行更实惠

本报讯 “以前没通公交的时候出门坐车需要8块钱,现在只需要3块钱,刷公交卡还能9折优惠,你说实惠不实惠。”家住山亭区店子镇的李大爷提起新开通的城乡公交,心里乐开了花。

今年以来,各区(市)交通运输主管部门普遍加大资金投入,制定城市公交发展规划,全市城乡客运一体化改造进入正轨。截至目前,全市共改造退出旧车166辆,改造后公交通达运营里程达310公里。

同时,全市大力推进公共交通基本公共服务均等化工程,各区(市)把公共交通建设、管理放在优先位置,在资金、用地、税费减免等方面给予政策扶持,今年1月开通了枣庄至滕州城际公交,新城区、薛城区、高新区“三区合一”城市公交;4月开通了台儿庄至张山子、红瓦屋屯和黄丘的城乡公交;6月开通了山亭至店子、徐庄和冀云石头部落的城乡公交车。

城乡公交以其低廉的票价、舒适的车型、便捷的优势、通达的线网,为广大群众出行提供了方便、快捷、周到的服务,同时也促进了全市客运市场秩序的优化。

(记者 宋旭 通讯员 朱琳)

薛城实施社区法律惠民工程  
71名法律顾问活跃在49个社区

薛城讯 “这个活动搞得太好了,在家门口就能听上法律课,还让我们免费咨询!”日前,家住临城街道北二社区的张阿姨高兴地对笔者说。

据了解,这个备受居民称道的“法律进社区”活动,如今在薛城区每个社区、每月都要举办一次。截至目前,49个社区已举办各类法律法规集

中宣传活动9场次,解答法律咨询490余人,提供法律援助23次。

为发挥法制宣传教育在推进法治薛城建设中的基础作用,今年,薛城区运用多种手段开展了法治精神宣传,启动了“法律惠民工程”,每个社区配备了1至2名法律顾问,每月为社区居民提供至少一次

法律咨询,每半年至少举办一次法制讲座,每年至少开展一次大型送法下乡或集中宣传活动。目前,全区71名律师和基层法律服务工作者,深入全区49个社区开展法律服务活动,已办法制讲座11场次、法律咨询50余场次,发放宣传资料1200余份。

为保证法律春风真正

“吹”进千家万户,该区以《社区法律惠民工程协议书》的方式,对律师和基层法律服务工作者的服务内容、方式及律师事务所、社区的权利义务进行了明确约定。活动中,专业律师和基层法律服务工作者通过法制课的形式,向社区居民讲解婚姻家庭、遗产继承、民间借贷、物权合同等方面

法律常识,并现场解答居民关心的法律问题。每位社区法律服务人员手中都有一本工作日志,详细记录社区基本情况和提供法律服务的时间、对象、内容、方法、结果等。同时,注意收集整理可能引发群体性事件的矛盾纠纷信息,确保不稳定因素及时发现,妥善分析化解。

(万照广 潘南)

(上接A1版)其“创始人”是被人们誉为“土豆大王”的陈增如。

陈增如年轻时在生意场上做“砸”过,有人归结为“他太诚实,不是做生意的料”。尽管他不这样认为,但无奈之下还是把摊子一收回了家,实实在在种起了土豆。

“食比天大”。面对某些土豆种植户的“功力”和“重视”,陈增如一遍又一遍地劝大伙儿:不能只图自己赚钱省力,见虫就打、有草就除,能灭虫除草的农药,不也“灭”人吗?人要将心比心,种豆得豆,种德收福……

在滕州举办的首届马铃薯节期间,农业部的一位官员问陈增如:“怎样才能让人都吃上没有公害的好土豆?”他撂出了一句落地砸坑的话:“有公德,就能无公害!”

正是靠着陈增如们的憨厚,滕州马铃薯获得“中国农产品地理标志”。上海世博会期间,滕州马铃薯大受青睐。有人说:“一个世博会把上海人惯出了个偏食的毛病,餐桌桌上非滕州土豆不吃。”尽管这话有些夸张,但滕州土豆在上海热销却是一个不争的事实。

农民靠“德”致富,企业因“诚”兴盛。文隆化建公司是原滕州物资系统下属的一家企业,在很多同类型企业不景气的情况下,这家企业却一枝独秀。究其原因,董事长兼总经理王家文一语道破天机:“用雷锋精神育人,用雷锋精神讲诚,用雷锋精神立信,是我们企业长盛不衰的法宝!”公司有一个闻名遐迩的“雷锋

展室”,每年的参观者达10余万人。“雷锋精神”,已成为推动企业持续发展的动力源泉。

孝心无价 善行天下  
若使天下兼相爱,爱人若爱其身,犹有不孝者乎?视父兄与君若其身,恶施不孝?

墨子倡议:如果天下的人都能相亲相爱,爱人就像爱自己一样,还能有不孝顺的人吗?看待自己的父亲、兄弟和君上就像对自己一样,怎么还会做出不孝的事呢?

赵海燕,东郭镇后梁村金色老年乐园的副院长兼护理部主任,被老人们亲切地称为“贴心小棉袄”、“亲闺女”。初夏时节,记者走进滕州的一些乡村、社区,最惹人眼目的是张贴在村务或者居务公开栏内的“四德榜”,其中有关孝心、孝行的榜单最受关注。

在微山湖畔的滨湖镇望庄村敬老院,记者见到了“全国孝亲敬老之星”获得者、望庄村党支部书记满其军,他正在厨房里帮着择菜、切肉、洗碗,不时地与围在身边的老人们交谈,其乐融融,俨然一家人。

作为村党支部书记,满其军倡导以德治村,使孝老敬老成为一种风气,他担任支书的第二年,就从自己家里拿出2万多元,为全村60岁以上的老人办理了新型农村合作医疗,制定出台了多项优待老人的措施:

每年为60岁以上的老人发放生活补助,定期为老人免费进行健康查体……每年重阳节,满其军都要把村里的老人召集起来,给他们送点心,陪老人唠唠家常,吃顿便饭。去年重阳节,满其军将自己领到的2000元孝星奖金分发到五

保老人手中。

孝为善先 大爱无痕  
孝,利亲也。

这里,墨子所谓的“孝”就是为父母“谋利”。难能可贵的是,有人不仅为自己的父母“谋利”,而且为更多的甚至毫不相干的老人谋取福祉……

赵海燕,东郭镇后梁村金色老年乐园的副院长兼护理部主任,被老人们亲切地称为“贴心小棉袄”、“亲闺女”。

赵海燕伺候老人不怕脏、不嫌累,还特别有耐心。“我们这有好几个老人不愿意洗澡,谁劝都没用,可赵主任没说上几句,老人立即就变乖了。为老人做心理沟通、疏导工作,她可是有一套独特的秘籍。”院长李清亮说。

78岁的老人张何氏身患老年痴呆,生活不能自理,赵海燕定期给老人擦身子、换洗衣物和床单,像哄小孩一样带她出门散步,陪她聊天、唱歌。她女儿感动地说:“在乐园短短的两个多月时间,我妈妈身体状态好了、性格也开朗了,真得感谢赵主任的精心照料!”

“把老人当成小孩一样呵护,当成自己的亲爹亲娘一样尊重,将心比心就一定能得到他们的信任与配合。”赵海燕用朴实的话语诠释了“老吾老以及人之老”的传统美德。2012年,她被评为山东省“巾帼英雄”,2013年当选为枣庄市“十大孝星”,今年又入选

“第二届道德模范暨最美滕州人”。

“我们要求广大村民特别是年轻人不光要把自己的父母孝敬好,还要尽大孝,孝敬全村上了年纪的父母。等到我们有能力的时候,还要孝敬全国的父母。”全国人大代表、大宗村党支部书记宗成乐说,发展企业和行善尽孝是相辅相成的,

一个人能自觉尽孝,说明他的德行高、品行好,对邻里和睦、对亲朋友爱,工作不会偷懒。至高为德 最美在心

为天下得人者谓之仁。  
仁的本义是博爱,其核心指人与人相互亲爱。孔子以之作

为最高的道德标准。仁,亲也。千百年来,“妙手仁心、仁心仁术”一直被视为从医者的最高道德标准。如今,在滕州医学界,滕州市中心人民医院主任医师刘春安的“人”和“仁”都令人称道。

从医30年来,刘春安凭借高超的医术成为著名的消化内科权威,他所写的每一个病例、所开的每一个处方,字迹都工工整整,从没有发生一起医疗事故,没有产生过一起医患纠纷。

“见彼苦恼,若己有之。要感同身受,以诚待患,医患交心。医患之间是协防关系,有着共同的敌人,有着共同的胜利愿望。”视病人为亲人、把患者当朋友,刘春安奉行的是“厚德怀仁,患者至上。”在2013年首批“滕州英才”榜上,来自医疗行业的精英才

俊就占了近10位,滕州的医德医风建设结出了令人欣喜的成果。

“日行一善,善行一生”。在姜屯镇中心中学的教学楼上,这8个大字抢眼夺目。校长孔凡海解释:“只要坚持日行一善,善就会塑造人的一生。”

走在校园里,与“善”有关的格言警句随处可见,操场矗立的标志性建筑设计,是一个大大的“善印”。学生毕业典礼时,除颁发毕业证书外,还要颁发盖有“善印”的荣誉证书,只有“两证齐全”才算真正合格。

学校7年级11班有一位残疾学生,自尊心很强,每天拄着双拐上学,行动十分不便,同班的李志良不仅主动帮他打饭,回宿舍时还背着他上楼。在李志良的带动下,班里的其他同学自觉分成几个小组,轮流帮助这位残疾同学打饭、上厕所、回宿舍,已经形成了一种“铁的制度”。

今年3月3日,“第二届滕州市道德模范暨最美滕州人颁奖典礼”隆重举行。市委常委、滕州市委书记董沂峰说,近年来,滕州市不断推进公民道德建设,弘扬传统美德,培育时代新风,涌现出一大批道德模范、最美人物,他们用实际行动,生动诠释了助人为乐、见义勇为、敬业奉献、诚实守信、孝老爱亲的道德内涵。当前,滕州上下正以“四德”建设为载体,深入践行社会主义核心价值观,努力形成善意浓淳、善行如潮、善果累累、善人辈出的良好局面。

## 2014年度“百千百”评议活动评议科室

序号	单位名称	科室(岗位)名称	序号	单位名称	科室(岗位)名称	序号	单位名称	科室(岗位)名称
1	市发展和改革委员会	驻政务服务大厅窗口	35	市人力资源和社会保障局	社会劳动保险事业处综合业务科	69	市食品药品监督管理局	食品药品稽查支队
2	市物价局	驻政务服务大厅窗口	36	市国土资源局	驻政务服务大厅窗口	70	市人口和计划生育委员会	城市计划生育管理科
3		价格管理科	37		国土资源执法监察支队	71		驻政务服务大厅窗口
4		驻政务服务大厅窗口	38		土地利用科	72		环境影响评价科
5	市经济和信息化委员会	经济运行办公室	39		驻政务服务大厅窗口	73		环境监察支队环境监察科
6		规划与技术改造科	40	市规划局	建筑管理科	74		环境监测站水质监测室
7		散装水泥办公室	41		用地管理科	75	市政府外事和侨务办公室	驻政务服务大厅窗口
8		驻政务服务大厅窗口	42		驻政务服务大厅窗口	76	市体育局	驻政务服务大厅窗口
9	市煤炭局	安全监察科	43	市住房和城乡建设局	建设工程招标投标管理办公室	77	市林业局	驻政务服务大厅窗口
10		生产技术科	44		燃气供热管理办公室	78	市粮食局	监督检查科
11		综合管理科	45		建筑工程质量监督站	79		驻政务服务大厅窗口
12	市教育局	基教科	46	市城市管理局	驻政务服务大厅窗口	80		矿山安全监督管理科
13	市教育局	科技查新检索中心	47		行政执法监察支队户外广告管理办公室	81		危险化学品安全监督管理科
14		科技成果科	48		驻政务服务大厅窗口	82		安全生产监察支队
15	市知识产权局	规划发展科	49	市交通运输局	综合科	83	市人民防空办公室	驻政务服务大厅窗口
16	市地震局	驻政务服务大厅窗口	50		京台高速鲁苏界治超检测站	84		驻政务服务大厅窗口
17		驻政务服务大厅窗口	51	市港航局	行政许可科	85		商标广告科
18	市公安局	出入境管理分局	52		航道管理处	86		合同科
19		户政管理处	53	市公路局	驻政务服务大厅窗口	87		驻政务服务大厅窗口
20		治安支队	54	市水利和渔业局	水资源管理办公室	88		特种设备安全监察科
21		车驾管科	55	市农业局	市农业技术推广中心农技站	89		稽查局
22	市公安局交警支队	查验科	56	市农机管理局	监督管理科	90		标准计量情报所
23		驻政务服务大厅窗口	57	市气象局	驻政务服务大厅窗口	91		驻政务服务大厅窗口
24	市民政局	社会事务科	58	市商务局	驻政务服务大厅窗口	92	市国家税务局	车辆购置税征收管理分局
25		救灾和社会救助科	59		对外贸易科	93		稽查局
26	市司法局	驻政务服务大厅窗口	60	市旅游和服务业发展委员会	驻政务服务大厅窗口	94		驻政务服务大厅窗口
27		法律援助中心	61		质量监督科	95	市地方税务局	稽查局检查一科
28		政府采购管理办公室	62	市文化广电新闻出版局	驻政务服务大厅窗口	96		直属征收局征收科
29	市财政局	基层财政管理科	63		文化市场综合执法支队	97	市烟草专卖局	专卖监督管理科
30		社会保障科	64		驻政务服务大厅窗口	98	枣庄供电公司	客户服务中心
31	市住房公积金管理中心	业务管理科	65	市卫生局	妇幼保健与社区卫生科	99	市盐务局	驻政务服务大厅窗口
32		驻政务服务大厅窗口	66		卫生监督所法制稽查科	100	市残联	驻政务服务大厅窗口
33	市人力资源和社会保障局	专业技术人员管理科	67	市食品药品监督管理局	驻政务服务大厅窗口			
34		养老保险科	68		药品生产监管科			

注:1、评议内容:(1)办事服务情况。有无门难进、脸难看、事难办以及态度生冷横硬、办事效率低下等问题;有无有令不行、敷衍塞责、推诿扯皮、无故拖延不办等“中梗阻”问题